



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO LXIV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 12895

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Peninsula: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración, Mayor, 24

VIERNES 4 DE NOVIEMBRE DE 1904

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Correspondientes en París, A. Lorete, rue Cassan 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.

Dirección en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPAÑIA Cabales 15

Ola que avanza

El ministro de Marina ha tomado á empeño que se disculan cuanto antes las reformas, es decir, las del departamento de que es jefe.

En cambio, los señores Villaverde y Romanones están interesados en que se discuta preferentemente la cuestión de los cambios, ó, hablando en el argot económico, el saneamiento de la moneda.

Sin duda están más en lo firme el conde liberal y el marqués conservador; entre las reformas del señor Ferrándiz, que han de echar mucha gente á la calle en estas circunstancias en que el pan está escaso por que va por las nubes y la reconstitución de la peseta, que lo abarataría, es incuestionable que esto es lo mejor; mas es lo suficiente que lo sea, para que se dé la prioridad en la discusión á lo más malo, á lo que ha de venir á agravar enseguida la crisis del trabajo, ya por desgracia demasiado grave. Genio y figura...

Si, España sigue siendo el país de siempre, el de las vicisitudes. ¿Hace falta que se abarate el pan? Pues se hace un proyecto de reformas para dejar a unos miles de obreros mano sobre mano, es decir, sin comer.

Los propósitos de Villaverde y Romanones serán generosos y estarán inspirados en necesidades urgentes, apremiantes, pero no efi-

caces porque no han de cumplirse. Triunfará Ferrándiz y se discutirán las reformas de Marina, mientras sigue durmiendo en el archivo de las comisiones el remedio que ha de dar á la peseta la salud que le falta. ¡Qué error más tremendo!

Con unanimidad que sobrecoge el ánimo, disponiéndolo á meditar en cosas tristes, escuchase un clamor en toda España. La prensa lo recoge y con los comentarios consiguientes lo ofrece á los políticos excitándolos á acallar lo con obras eficaces; mas como que á lo más pretenden hacerlo enmudecer con discursos preñados de promesas y éstas no son ni pan ni carne y el clamoreo se origina por la falta de carne y de pan, sigue en aumento y sigue preocupando.

Inútilmente se han empeñado los periódicos en la campaña de las subsistencias. Todo el mundo está sordo; nadie escucha de los que pueden acudir con el remedio, ni ven tampoco que el asunto se presenta grave. Si escucharan y vieran no se daría la preferencia en el Congreso á la discusión de las reformas de Marina sobre la del saneamiento de la moneda nacional.

Y es que en este país lo primero es después.

TIJERETAZOS

Dico un periódico:

«En los círculos políticos se asegura que Maura, convencido de lo pernicioso que es

tener abierto el Parlamento, va á suspender sus sesiones.»

A «La Correspondencia», cuyo es el sueldo que dejamos copiado, le parece bien esa decisión del presidente, no sin razonarla sino remachando el clavo en esta forma:

«Tal decisión nos parece buena. Tan buena, que será aprobada por enantas personas independientes é imparciales muy en España, convencidas hasta la cordura de que el Parlamento, tal como está constituido en nuestra patria, no sirve más que para convertir la representación nacional en rémora de lo bueno y fomento de lo malo.»

Por nuestra parte qué le echen el cerrojo.

Si no ha de servir más que para hacer discursos y no se ha de acordar que para algo le sustituyó el país...

Dice un articulista:

«Cuando una colectividad quiere acabar de veras con el prestigio de un hombre, no le combate, sino que le aísla, significándole su odio con la conspiración del silencio.»

¿Crean ustedes que le dice por Maura? No; son variaciones sobre el mismo tema del anterior tijeretazo, sobre el Parlamento, al cual desea el articulista que se le haga el vacío.

¿Qué, no basta con echarle al cerrojo? Pues que le pongan un candado y además una alibaba moruna.

¿A nosotros, qué? Así como así ya estamos de fórmulas hasta la coronilla.

Cuando hasta «El Liberal» le hace la cruz ¿qué frutos dará?

Dicen de Berlín sobre lo ocurrido con la escuadra del Báltico:

«El crucero ruso «Kantcheke», que navegaba á retaguardia de la escuadra, vió cerca de Hull, en alta mar, y á unas setenta millas de la costa, á cuatro torpederos que perseguían á la escuadra.»

¿Cuatro? ¿A que resulta que el mar está cubierto de torpederos japoneses y nadie se ha enterado?

Vayan ustedes á casar esa noticia con el informe oficial del Japón que dice que no hay buques japoneses en las aguas de Europa.

¿Quién dice la verdad?

«Los que dicen haber visto cuatro ó los que dicen que no había torpederos!» Vaya un capítulo para una novela.

El impuesto sobre el alcohol

ACLARACIONES

En la «Gaceta» de ayer se publican dos reales órdenes del ministerio de Hacienda, resolviendo algunas cuestiones pendientes por la Dirección de Aduanas.

Por una de estas reales órdenes se dispone:

1.º Que para que los almacenistas al por mayor puedan rebajar los aguardientes, compuestos y licores con adición de agua, será necesario que en cada caso lo manifiesten precisamente á la administración correspondiente de la renta del alcohol dos días antes de realizar la operación, que podrá ser presentada por un funcionario cuando aquélla le estime oportuno; y

2.º Que para los líquidos que hayan de ser rebajados se reduzca la riqueza alcohólica á grados de alcohol absoluto, y que en igual forma se den en los asientos de las cuentas corrientes.

En la otra se declara que la cuota especial de consumo del alcohol en todas sus formas y cualquiera que sea su graduación, debe exigirse á razón de 50 céntimos de peseta por litro á los líquidos comprendidos en el párrafo 1.º del art. 1.º de la ley.

CURIOSIDADES

Muerte de un artista

Ha fallecido M. Edward Keller, célebre violinista y profesor del Conservatorio de música de Stuttgart desde hace cincuenta años.

Keller ha sido maestro de muchos artistas de renombre universal.

Ha muerto á los noventa años, después de cuarenta de ceguera, que no le impidió dedicarse á la enseñanza.

Montaña de hierro

En el territorio de Durango (Méjico) existe una montaña de unos 700 metros de elevación, formada casi en su totalidad de hierro.

La base mide un kilómetro ó kilómetro y medio de diámetro.

El Gobierno ha cedido la propiedad de la montaña, por una fuerte suma, á una Compañía de capitalistas neoyorquinos, que han

comenzado á extraer grandes cantidades de mineral, que exportan á los Estados Unidos.

Sellos cervicos

Con motivo de la coronación del Rey Pedro I, se han emitido en Servia sellos de correos en los que aparecen las efigies del citado Monarca y del fundador de la dinastía.

Los filatelistas están de enhorabuena.

Andando sobre el agua

El ingeniero R. Durio, de Vaucluse, ha ideado y construido un curioso aparato para caminar por el agua.

El inventor guarda absoluto secreto acerca de su invento. Hacerlo es un especie de patines de los que emplean los soldados alpinos para andar sobre la nieve.

En la parte posterior llevan unas patitas para que al apoyarse el pie en el movimiento de avance no retrocedan, oponiendo resistencia al agua.

Puede asegurarse que, usando este aparato, el que camina puede efectuar toda clase de movimientos, en el agua.

R. Durio ha ensayado días pasados este aparato, recorriendo el lago Orta, que mide dos kilómetros de anchura próximamente. La longitud de los patines es de 4 metros y 20 centímetros.

Falsificación reproductiva

Aunque parezca increíble, hay billetes falsos que valen más que los verdaderos.

En Copenhague se ha descubierto una fábrica de billetes de Banco falsos.

Con unas máquinas litográficas primitivas, y varios útiles toscos, el cinquentón ha conseguido estampar billetes de 10 kroner (unos 14 francos) de un modo maravilloso. El más perspicaz observador no podía distinguirlos de los auténticos.

Una casualidad hizo que se descubriera la falsificación, cuando ya se habían emitido más de 10 000.

En vista de la habilidad del artífice, los aficionados á la litografía buscan esos billetes con verdadero empeño, pagando por ellos precios mucho mayores que si se trata de billetes auténticos.

Robo de un sello

El Consejo académico de la Universidad de Roma ha publicado un anuncio en todos los periódicos de la Ciudad Eterna declarando que deben ser considerados falsos y sin valor alguno los títulos y diplomas expedidos por el citado Centro docente con posterioridad al día 13 de Septiembre, fe-

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD 411

Mr. de Valbonne besó á su hija en la frente y apretó la mano de Gaston.

—Hijos míos, dijo luego á pediros de comer y á daros una noticia.

—¡Ah! papá, dijo Melania, si tu noticia es mala, no quiero saberla. ¡Somos tan felices!

—Mi noticia es excelente, hijos míos, respondió Mr. de Valbonne con una sonrisa melancólica.

Ya no soy banquero.

—¿Has liquidado? ¡Ah! tanto mejor, ahora ya no te separarás de nosotros, querido papá.

Y dijo el niño que empezaba á comprender: Buen papá, ¿me llevarás á pasear á cada todos los días?

—Mi Melania adorada, respondió Mr. de Valbonne cuya voz estaba somnolienta, ya no soy banquero en París, pero lo soy en Londres, donde tengo graves intereses que desenredar; y es preciso que liquide en Londres como en París.

—¿Cómo? ¿Quieres marcharte?

—Sí, mañana.

¡Ah! ¿no estarás mucho tiempo, al menos?

El banquero no respondió, y dijo bruscamente á Gaston:

—Amiga mía, hecha la liquidación, Melania, tiene cinco millones.

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD 410

bien que es un mirado, al ver lo joven y robusto que está, esos no lo hubieran reconocido entonces.

Mr. Valbonne parecía tener sesenta y seis años. Sus cabellos habían encanecido y su mirada era lángubre.

Se fué á plé de la estación al camino de las Viñas y se detuvo frente á la verja de una linda «villa» rodeada de grandes árboles y que dominaba el espléndido panorama de Serres y de los bosques de Mendou.

Un niño de tres años retozaba sobre la pradera verde constelada de blancas estatuas que servía de cinturón al sitio.

El postigo de la verja estaba abierto.

Mr. de Valbonne entró.

El niño le tendió los brazos gritando: —¡Mamá! ¡mamá! ¡es el buen papá!...

El banquero tomó al niño en sus brazos y dejó correr sobre su cabeza subir una lágrima silenciosa. Al grito del niño, una mujer y un hombre jóvenes se levantaron de un banco de césped; bajo de un conador, y vieron risueños al encuentro del anciano.

Erán Melania y Gaston casados hacía cuatro años y felices cual si el cielo se hubiera transportado para ellos sobre la tierra.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 407

«Nada de esto es exacto.

«La casa Valbonnette de Valbonne no ha corrido riesgo alguno ni en su solidez, ni en su crédito.

«Lo que ha habido es que M. de Valbonne, su jefe, ha estado muy gravemente enfermo, y que se habla respecto á él de reposo y de retirada de los negocios.

«Se hable igualmente de un matrimonio posible entre la elegante y bella señorita de Valbonne y un joven artista que acaba de heredar una fortuna considerable.